V-1. ras uwodeben dipolis (dipolur) moments 
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a) dipolis muxtis Sefardebas dipolis mxarTan.

b) veqtorul sidides,romelic tolia q muxtisa da 
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mxaris namravl da mimarTulia uaryofiTi muxtidan dadebiTisaken.
g) veqtoruli sididea, romelic tolia Zalis mxris muxtTan fardobis da mimarTulia dadebiTidan uaryofiTi muxtisaken,

d) Zalis moments, romelsac axasiaTebs mabrunebeli moqmedeba.

V-2. romeli formula akavSirebs erTmaneTTan erTgvarovani eleqtruli velis veqtorul (Zalur) da skalarul (energetikul) maxasiaTeblebs:

a) 
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V-3. raSi mdgomareobs joul-lencis kanoni?
a) A = I . U;

b) A = E . q .Δt;

g) 
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;
d) Q = U2 . R . Δt
V-4. relaqsaciis drois romeli ganmartebaa marTebuli?
a) gareSe E0 daZabulobis veqtoris orientaciisaTvis saWiro drois intervals, relaqsaciis dro ewodeba.

b) gareSe velis daZabulobis vetqtoris rxevis periods, relaqsaciis dros uwodeben.

g) drois intervals, romelic saWiroa garemos molekulebis velis mimarTulebaze orientaciis Semdeg sawyis mdgomareobaSi dabrunebisaTvis, relaqsaciis dro ewodeba.

d) relaqsaciis dro ewodeba drois intervals, romelic saWiroa gareSe velis moqmedebiT Tavisufali da bmuli muxtebis ganawilebisa da orientaciisaTvis, e.i. polarizaciis maqsimaluri emZalis warmoSobisaTvis.
V-5. ras ewodeba polarizaciis koeficienti?

a) sidides, romelic gansazRvravs sinaTlis polarizaciis xarisxs.

b) sidides, romelic ganisazRvreba dabal da maRal sixSireze gazomili winaRobebis fardobiT.

g) sidides, romelic gansazRvravs polazaciis sibrtyis Semobrunebis kuTxes.

d) sidides, romelic relaqsaciis dros gansazRvravs.
V-6. magnituri velis veqtoruli maxasiaTebelia:
a) magnituri induqcia;
b) magnituri nakadi;

g) Zabva

d) denis Zala;

V-7. ZiriTadad ra gansazRvravs nivTierebis magnitur Tvisebebs?
a) mis Semadgenel atomebSi eleqtronebis orbitaluri moZraoba da maTi brunva sakuTari RerZis garSemo.
b) atomis birTvis garSemo mbrunavi eleqtronis orbitis precesia.

g) eleqtronebis gadasvla erTi energetikuli donidan meoreze.

d) eleqtronebis birTvTan da erTmaneTTan urTierTmoqmedeba.

V-8. riT aris gamowveuli geomagnituri aqtiurobis mkveTri cvlileba?
a) mzis aqtiurobis cvlilebiT – mzeze laqebisa da afeTqebis matebiT.
b) mTvaris magnituri velis cvlilebiT.

g) dedamiwis mzis garSemo moZraobisas mzemde manZilis cvlilebiT.

d) dedamiwaze miwisZvrebisas vulkanuri amfrqvevebis ricxvis matebiT.

V-9. ras uwodeben magnitokardiografias?
a) gulis biodenebiT warmoqmnili magnituri induqciis gazomvis meTods.

b) eleqtromagnituri mTvleliT gulis cemis sixSiris gazomvis meTods.

g) magnituri meTodebiT gulis kunTis aRznebadobis Seswavlis meTods.

d) eleqtromagnituri mTvleliT gulis mkvebav arteriaSi sisxlis dinebis siCqaris gazomvis meTods.

V-10. romeli ganmarteba araa sinaTlis dispersia:

a) gardatexis maCvenebelis mis ferze damokidebuleba.

b) sinaTlis gardatexis maCveneblis damokidebuleba rxevis sixSireze.

g) sinaTlis gardatexis maCveneblis damokidebuleba talRis sigrZeze.

d) sinaTlis gardatexis damokidebulebas fazaTa sxvaobaze.
V-11. ratom mcirdeba sinaTlis intensivoba garemoSi gavrcelebisas?
a) sixSiris Semcirebis gamo.

b) sinaTlis dispersiisa da polarizaciis gamo.

g) sinaTlis interferenciis dros sawinaaRmdego fazebiT Sekrebili talRebi erTmaneTs asusteben, amitom sinaTlis intebsivoba mcirdeba.

d) imitom, rom garemoSi gavrcelebisas sinaTlis energis nawili gaibneva, nawili ki gardiqmeneba garemos Semadgeneli atomebisa da molekulebis energiad.
V-12. ras efuZneba infrawiTeli gamosxivebis samkurnalo mizniT gamoyeneba?

a) mis qimiur moqmedebas.

b) mis eleqtrul moqmedebas.

g) magnitur moqmedebas.

d) mis siTbur moqmedebas.
V-13. rogori talRis sigrZis ultraiisfer gamosxivebas iyeneben samkurnalo mizniT?
a) grZeltalRovan A ubans (λ~400~315 nm).

b) saSualotalRovan B D ubans (λ~315~280 nm).

g) mokletalRovan C ubans (λ~280~200 nm).

d) B da  C ubans.
V-14. ra udevs safuZvlad rentgenostruqturuli analizis meTods?

a) sinaTlis interferenciis movlena.

b) difraqciuli meseriT miRebuli difraqciis maqsimumebis pirobis (formulis) safuZvelze SeiZleba ganvsazRvroT difraqciuli meseris mudmiva, rac safuZvlad udevs rentgenostruqturuli analizis meTods.

g) rentgenuli gamosxiveba, romlis meSveobiT SeiZleba miviRoT gamosakvlevi obieqtis rentgenografiuli suraTi.

d) sinaTlis polarizaciis movlena.
V-15. rogor mowyobilobas (aparats) uwodeben optikur kvantur generators – lazers?
a) romelic linzebisa da sferuli sarkeebis meSveobiT axdebs sinaTlis fokusirebas (koncentracias)?

b) mowyobilobas, romelSic interferenciis Sedegad xdeba koherentuli talRebis nawilobrivi gaZliereba.

g) romelSic inversiuli “dasaxlebis” garemos gamoyenebiTi xdeba eleqtromagnituri gamosxivebis (sinaTlis) gaZliereba.
d)mowyobilobas, romelSic sinaTle Zlierdeba atomis energies xarjze.
V-16. rentgenuli gamosxivebis nakadi Φ gamoiTvleba formuliT:
a) Φ=
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d) Φ=
[image: image10.wmf]KIUZ


V-17. Sinagani organoebis “gaSuqeba” rentgenuli sxivebis meSveobiT xdeba. iyeneben:
a) 60-120 kev energias.

b) 6-12 ev energias.

g) 60-120 ev energias.

d) 600-1200 kev energias.
V-18. risi erTeuli 1 grei/wm ? 

a) kuTri energiis.

b) STanTqmuli energiis.

g) STanTqmuli dozis simZlavris.

d) biologiuri efeqturobis.

V-19  ras uwodeben dipolis (dipolur) moments 
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a) dipolis muxtis Sefardebas dipolis mxarTan.

b) veqtorul sidides,romelic tolia q muxtisa da 
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mxaris namravl da mimarTulia uaryofiTi muxtidan dadebiTisaken.

g) veqtoruli sididea, romelic tolia Zalis mxris muxtTan fardobis da mimarTulia dadebiTidan uaryofiTi muxtisaken,

d) Zalis moments, romelsac axasiaTebs mabrunebeli moqmedeba.
V-20. rogor gamoiTqmis omis kanoni mTeli wredisaTvis?

a) denis Zala pirdapirpropociulia Zabvisa da ukuproporciulia winaRobisa : 
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b) wredSi denis Zala udros denis wyaros em Zalis Sefardebas wredis srul winaRobasTan: I = ε/(R+r)
g) denis Zala urdis Δt droSi gamtaris ganakveTSi gamavali muxtis fardobas am drosTan: I = q/Δt

d) denis Zala udris simZlavris fardobas ZabvasTan : 
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V-21  riTia gamowveuli cvladi denis sixSiris zrdisas cocxali qsovilis impedansis Semcireba?
a) omuri winaRobis SemcirebiT.

b) polarizaciis em Zalis gazrdiT.

g) ionTa Zvradobis gazrdiT.

d) tevaduri winaRobis SemcirebiTa da polarizaciuli efeqtebis gaqrobiT
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